

Пусть Господь обильно благословит Вас, когда Вы будете входить в Божий ежегодный «ЖИЗНЕННЫЙ ЦИКЛ»!

ибо Господь сказал: «Слышали ли вы о том, как я избавил Израиль от Египта? И не я ли, Господь, избрал вас для того, чтобы вы были народом моим и я был вашим Богом? И не я ли, Господь, избрал вас для того, чтобы вы были народом моим и я был вашим Богом?

ибо Господь сказал: «Слышали ли вы о том, как я избавил Израиль от Египта? И не я ли, Господь, избрал вас для того, чтобы вы были народом моим и я был вашим Богом?

ибо Господь сказал: «Слышали ли вы о том, как я избавил Израиль от Египта? И не я ли, Господь, избрал вас для того, чтобы вы были народом моим и я был вашим Богом?

ибо Господь сказал: «Слышали ли вы о том, как я избавил Израиль от Египта? И не я ли, Господь, избрал вас для того, чтобы вы были народом моим и я был вашим Богом?

ибо Господь сказал: «Слышали ли вы о том, как я избавил Израиль от Египта? И не я ли, Господь, избрал вас для того, чтобы вы были народом моим и я был вашим Богом?

ибо Господь сказал: «Слышали ли вы о том, как я избавил Израиль от Египта? И не я ли, Господь, избрал вас для того, чтобы вы были народом моим и я был вашим Богом?

ибо Господь сказал: «Слышали ли вы о том, как я избавил Израиль от Египта? И не я ли, Господь, избрал вас для того, чтобы вы были народом моим и я был вашим Богом?

ибо Господь сказал: «Слышали ли вы о том, как я избавил Израиль от Египта? И не я ли, Господь, избрал вас для того, чтобы вы были народом моим и я был вашим Богом?

Часть 1 Праздник Пасха

Искупленные кровью Агнца!

«...пусть возьмут себе по агнцу на семейство... и пусть он хранится у вас до четырнадцатого дня сего месяца: тогда пусть заколет его все собрание общества Израильского вечером, и пусть возьмут от крови его и помажут на обоих косяках и

на перекладине дверей в домах... пусть съедят мясо его в сию самую ночь, испеченное на огне; с пресным хлебом и с горькими [травами] пусть съедят его... Ешьте же его так: пусть будут чресла ваши препоясаны, обувь ваша на ногах ваших и посохи ваши в руках ваших, и ешьте его с поспешностью: это – Пасха Господня» Исход 12:3-14

Первый из Божьих праздников – это Песах. Песах начинает Божий годовой цикл. Этот праздник установлен для того, чтобы приблизить нас к Богу и давать нам новое переживание Его славы каждый год.

В ранней церкви Песах считался самым важным праздником в году. Бог хочет, чтобы и в нашей жизни он был благословением!

Понимание Песаха

К сожалению, большинство христиан сегодня имеют очень малое представление о Песахе. Мы не знаем, что это за праздник и как его праздновать.

Если вы не знакомы с Песахом, смысл этого праздника можно выразить в одном предложении:

«Песах – это празднование Божьей любви и силы в освобождении Еgo народа от рук врагов.»

Песах – это не просто религиозный ритуал или праздник. Это время, установленное Богом для особого ДУХОВНОГО ДЕЙСТВИЯ. И это время для того,

- прославлять Бога за то, что Он освобождал нас в прошлом;
- искать Его и просить о новой свободе в настоящем;
- наполниться верой в Его действие в будущем.

Для евреев этот день был празднованием Божьей силы, проявленной в их освобождении из египетского рабства. Они были в

рабстве под жестоким гнетом, возвзвали к Богу, и Он освободил их благодаря **ПЕСАХУ**.

Христиане также могут праздновать освобождение! Мы ведь тоже были в рабстве, под гнетом жестокого врага... сатаны. Песах является живой иллюстрацией того, как Бог освобождает НАС. Слово «песах» с иврита переводится как «пройти мимо». Чтобы понять этот праздник, хорошо бы задать вопрос: «Мимо кого прошли во время Песаха?»

И ответ таков: «Мимо ИЗРАИЛЬЯН!»

Пришло время Божьего СУДА! Этот суд пал бы на всех, но Бог дал израильтянам способ, как его избежать. Ключ к их спасению не заключался в армии или в каких-то великих и героических поступках, но заключался он в чистом и непорочном АГНИЦЕ.

Бог повелел каждой семье убить агнца, дать его крови стечь и помазать ею косяки дверей своих домов. Когда кровь агнца покрывала косяки дверей, Бог принимал смерть этого агнца вместо смерти первенцев израильтян. Ангел смерти **проходил мимо** них.

Много событий произошло во время Песаха:

- кровью этого агнца Израиль был ИСКУПЛЕН!
- суд Божий был отвращен от них!
- боги египтян были посрамлены и их сила сокрушена!
- Израиль был освобожден от гнета и рабства!
- евреи стали свободны, чтобы войти в Божье обетование!

Празднование Песаха

Типичная еврейская Пасхальная трапеза сегодня состоит из нескольких элементов, каждый из которых призван воссоздать образы и звуки, эмоции и даже вкус той первой Пасхальной ночи. Элементы традиционной Пасхальной трапезы обычно включают:

Марор, «горькие травы» (чаще всего корень хрена), упомянутые в книге Чисел 9:11. Его горький вкус вызывает слезы на глазах и напоминает нам о горечи рабства.

Кость ягненка, которая представляет «агнца, принесенного в жертву».

Карпас или **петрушка**, которую обычно окунают в соленую воду и съедают, чтобы вспомнить «соленый вкус слез», пролитых еврейскими рабами.

Харосет (смесь яблок, орехов и корицы) представляет собой «строительный раствор или глину», которую использовали израильтяне во времена рабства для строительства городов фараона.

Печеное яйцо включено в трапезу как символ скорби.

Эти элементы в типичном праздновании Песаха предназначены для того, чтобы вернуть нас назад во времени и **СНОВА ПЕРЕЖИТЬ** Божье чудо. Когда мы *видим и пробуем* эти элементы, мы вспоминаем жестокость и боль рабства в Египте. Мы ощущаем горечь угнетения, но потом вспоминаем и Божье освобождение. **Кровью Агнца Он освободил Свой народ!** Его великой силой Израиль стал народом Божиим!

Песах – это очень значимый праздник для евреев, но таким же важным он является и для христиан.

ПОЧЕМУ Песах важен для нас, христиан?

1. **Потому что мы духовно соединены с Израилем.** В послании к Римлянам 11:17 говорится, что когда мы приходим к Иисусу, то прививаемся к Израилю и разделяем все благословения, которые Бог дал им. Послание к Ефесянам 2 говорит, что однажды мы были «отчуждены от общества Израицев», а теперь мы «сограждане» с ними. Мы объединены с евреями в праздновании Песаха, будучи духовно связаны с ними.

2. **Потому что это часть Божьего плана спасения для нас.** Если бы не было Песаха, евреи бы умерли, оставаясь рабами в Египте, Иисус не был бы рожден, и в результате для нас не было бы спасения. Мы бы все закончили в аду!

3. **Потому что Бог предопределил Песах как торжество Иисуса.** 1 Коринфянам 5:7 говорит: «Иисус – это наш Пасхальный Агнец.» Бог мог допустить, чтобы Иисус умер в любой момент года, но предопределил Ему умереть на Песах. Бог избрал Песах, потому что он был дан с целью рассказать нам об Иисусе. Благодаря Песаху мы понимаем, что было совершено Его смертью.

Праздник Песах говорит об Иисусе!

- Он пришел как Агнец Божий;
- Его кровь искупила нас;
- благодаря Его смерти суд был отложен, а сила врага – сломлена;
- мы были освобождены от рабства и гнета;
- мы стали свободны, чтобы войти в Божье обетование.

Все в Песахе отображает Иисуса! Каждый элемент указывает на Него!

Представьте себе, что происходило в самую первую Пасхальную ночь. В послушании Божьему повелению отец семейства сливал кровь пасхального ягненка в чашу. Он подходил к дверям своего дома, опускал ветвь иссопа в кровь и помазывал ею косяки дверей дома. Потом он снова опускал ветвь иссопа в кровь и дотягивался, чтобы помазать верхнюю перекладину дверей.

А теперь остановитесь и задумайтесь о том, что происходило. Сначала отец двигал иссоп из стороны в сторону, чтобы помазать кровью оба косяка двери, затем он опускал иссоп вниз и поднимал вверх над головой, чтобы помазать кровью верхнюю перекладину двери. Вы понимаете, что делал отец семейства прямо перед входной дверью своего дома? (Эти же движения совершают римские католики, когда молятся.) Во время Песаха каждый отец в Израиле сделал знак креста кровью агнца! Какая впечатляющая картина Иисуса! **Божье освобождение ВСЕГДА приходит через Крест и Его Кровь!**

Благодаря Песаху евреи стали народом Божиим. Но Песах также показывает, что и МЫ стали народом Божиим!

Послание Песаха

Одно из самых сильных исповеданий веры, которое вы можете сделать, следующее:

«Я искуплен кровью Агнца от рук врага.»

Я слышал, как Дерек Принс, ведя людей в освобождении, просил их провозглашать это. И провозглашения «Я искуплен кровью Агнца от рук врага» часто бывало достаточно, чтобы разбить демонические силы в жизни верующего!

Вот в чем послание Песаха! Оно заключается всего лишь в одном предложении: «Я искуплен кровью Агнца от рук врага!» Израиль знал, что значит быть освобожденным кровью агнца! Бог хочет, чтобы и мы тоже знали это и переживали реальность Его освобождения на Песах.

Песах — это время благодарить Бога за Его освобождение в прошлом. Также это время, чтобы входить в Его освобождение в каждой сфере жизни в настоящем. 1 Коринфянам 5:7-8 говорит: «Ибо Пасха наша, Христос, заклан за нас. Посему будем праздновать...»

Песах — это празднование освобождения!

Подготовка к Песаху

Интересно, что есть особенное время подготовки к Песаху. До празднования Песаха люди должны были очистить свои дома от нечистого. Это до сих пор делается в домах, где соблюдают еврейскую традицию. Каждая еврейская женщина внимательно осматривает свой дом, проверяя каждую полочку, каждый шкафчик и каждый ящичек, не найдет ли там хотя бы следа закваски (дрожжей). (Закваску часто используют как символ греха и нечистоты.) Если закваска (или какая-то нечистота) обнаружена, ее удаляют до начала Песаха.

Для нас и сегодня важно это делать. До того, как мы сможем пережить Божье освобождение, необходимо исследовать свой дом и удалить все нечистое.

Чак Пирс написал очень важную книгу «Защищая свой дом от духовной тьмы», в которой он описывает, как удалить из дома все оскверненное и нечистое. Мы слышали много свидетельств о том, что освобождение дома от духовной тьмы разбивало демоническое давление и высвобождало благословение Божье над ним.

Бог хочет, чтобы это разрушение демонического давления стало ежегодной частью жизненного цикла! Вот некоторые предложения того, как вы можете подготовить свой дом к Песаху:

1. **Посвятите свой дом Господу.** Молитесь и приглашайте присутствие Божье в ваш дом. Просите Господа использовать его для Божиих целей.

2. **Сделайте духовную «копию» вашего дома.** Попросите Бога дать вам различие по поводу того, чем вы владеете. Пройдите по своему дому, комната за комнатой, и позвольте Духу Святому показать вам каждый предмет, который не должен быть здесь. Особенно обратите внимание на следующее:

- предметы с изображениями лжебогов;
- предметы, использующиеся в языческом поклонении, оккультных практиках или в колдовстве;
- предметы, вызывающие или содействующие злу;
- предметы, связанные с прошлыми грехами;
- предметы, которые стали идолами в вашей жизни.

3. **Очистите свой дом от нечестивых предметов.** Второзаконие 7:25 говорит, что такие вещи должны быть уничтожены огнем. Возьмите то, что можно сжечь, и сожгите в подходящем для этого месте. Если эти предметы нельзя сжечь, проведите их через огонь (как символический акт послушания) и потом уничтожьте любым другим

подходящим способом. (ЗАМЕТКА: если вы живете в доме соседом или супругом, не убирайте их вещи без их согласия!)

4. Попросите прощения. Когда вы уничтожите предметы, отвергните всякое участие вас или вашей семьи в том, что связано с этим, и попросите Бога простить вас.

5. Очистите каждую комнату и очистите землю. Пройдите по своему дому и покайтесь во всяком известном вам грехе, который был совершен в каждой комнате. Молитесь, чтобы Бог исцелил всякую травму, причиненную влиянием демонических сил в вашем доме. Молитесь также обо всей вашей собственности.

6. Посвятите ваш дом и вашу собственность Богу и служению Ему. Провозгласите место Писания из Иисуса Навина 24:15 над вашим домом: «А я и дом мой, мы будем служить ГОСПОДУ!»

7. Наполните свой дом славой. Свершите дома причастие со своей семьей. Пойте хвалу и молитесь здесь. Свидетельствуйте о том добром, что Бог совершил для вас. Говорите Слово в вашем доме. Читайте Псалмы вслух. Пусть здесь звучит музыка прославления. Пусть ваш дом сияет. Поддерживайте настроение надежды в вашем доме. Отвергайте всякое влияние, которое бы угасило сияние славы Божьей. **Когда вы уберете все духовное осквернение, провозгласите духовные благословения над вашим домом и пригласите Бога наполнить его Собой!**

Празднование Песаха

Не существует единственно «правильного» способа праздновать Песах. Его основная цель – вспомнить величие Божьего освобождения. В конце этого раздела я включил краткое описание Пасхального служения, которое можно использовать в семейном праздновании или в небольшой компании, собравшейся за столом. Вы можете употребить это описание, как вам будет удобно.

Завершая празднование Песаха, поблагодарите Бога за то, что вы искуплены от старых привычек, что всякое бремя разбито, что вы освобождены кровью Агнца, и можете войти в Его обетование!

Пасхальный Седер с трапезой для верующих из «язычников»

Традиционный Седер на Песах включает неторопливую трапезу со многими элементами. Есть ценность в соблюдении этих традиций, но мы будем следовать укороченной версии, более соответствующей библейским указаниям: «ешьте с поспешностью».

Заметка: не обязательно использовать записанный порядок служения для празднования Песаха, однако, многим он был полезен.

Этот Седер составлен таким образом, чтобы передать особенности традиционного еврейского празднования Песаха. Вероятнее всего, Иисус и апостолы следовали очень похожему порядку, собравшись вместе в верхней горнице, чтобы праздновать Песах.

Зажигание пасхальных свечей

Мать семейства зажигает две свечи и молится:

«Благословен Ты, Господь Бог, Царь вселенной, Который сохранил нас в этом году и благословил нас Песахом, праздником Твоей благости. Мы благодарим Тебя за Йешуа, нашего Спасителя и Мессию, Который есть свет миру» (Исход 12:14,27).

Вступление

Отец зачитывает: «И да будет вам день сей памятен, и празднуйте в оный праздник Господу во все роды ваши; как установление вечное празднуйте его. Это пасхальная жертва Господу, Который прошел мимо домов сынов Израилевых в Египте, когда поражал Египтян, и дома наши избавил» (Исход 12:14,27).

Все участники: «Однажды мы были отделены от Христа, отчуждены от общества Израиева и были чужды заветам обетования... Но сейчас в Мессии Йешуа мы, бывшие далеко, стали близки кровью Христа.»

Отец зачитывает: «Теперь мы больше не чужие и не пришельцы... благодаря Иисусу, мы, язычники, теперь сонаследники с Израилем, вместе члены одного Тела и разделяем его обетования» (Еф. 2:12-13, 19; 3:6).

Все участники: Когда пришло время, Иисус и Его апостолы возлегли за столом. И Он сказал им: «Как желал Я есть этот Песах с вами прежде страдания моего» (Луки 22:14-15).

Преломление бесквасного хлеба

Три кусочка бесквасного хлеба на одной салфетке называются «Единство». Это символизирует уникальное единство Божье: Отец, Сын и Дух Святой.

В этот момент Седера отец преломляет средний кусочек мацы, который представляет Иисуса, вторую Личность Троицы. Преломление символизирует Его смерть. Одна часть мацы заворачивается в салфетку и прячется, символизируя погребение Христа. Этот кусочек называется Афикоман. Оставшийся кусок отец снова кладет на салфетку.

Заметка: этому древнему ритуалу до сих пор следуют евреи по всему миру. Никто не знает, откуда пришел этот ритуал или что он значит, это просто «традиция». Но для верующих в Иисуса его смысл очевиден. Когда мы делаем это, мы вспоминаем о смерти Иисуса, нашего «Пасхального Агнца».

Приглашение

Отец зачитывает: Все, кто голоден, приходите и ешьте... «ибо Пасха наша, Христос, заклан за нас. Посему будем праздновать...» (1 Кор. 5:7-8).

Ребенок спрашивает: «Чем эта ночь отличается от других ночей? Что значит этот праздник?»

Отец зачитывает: «И когда скажут вам дети ваши: что это за служение? скажите: это пасхальная жертва Господу, Который прошел мимо домов сынов Израилевых в Египте, когда поражал Египтян, и дома наши избавил» (Исход 12:26-27).

Все участники: Весь Израиль страдал, будучи рабами в Египте, но Господь освободил их из сети врага Своей могучей рукой.

Отец зачитывает: Точно так же все мы были в рабстве греха. Благодаря Иисусу, нашему Пасхальному Агнцу, Бог освободил нас. Он сделал нас свободными, чтобы мы жили для Него.

Все участники: Поэтому Песах – это празднование Божьей любви ко всему человечеству. Мы празднуем освобождение Израиля из рабства в Египте и искупление всего человечества от рабства греха.

Отец зачитывает: «И сказал Господь Моисею и Аарону в земле Египетской: Скажите всему обществу сынов Израилевых: в десятый день сего месяца пусть возьмут себе каждый одного агнца по семействам, по агнцу на семейство; агнец у вас должен быть без порока, мужского пола, одиннадцатий; пусть он хранится у вас до четырнадцатого дня сего месяца: тогда пусть заколет его все собрание общества Израильского вечером, и пусть возьмут от крови его и

помажут на обоих косяках и на перекладине дверей в домах, где будут есть его; пусть съедят мясо его в сию самую ночь, испеченное на огне, с пресным хлебом и с горькими травами пусть съедят его; ешьте сго с поспешностью — это Пасха Господня. А Я в сию самую ночь пройду по земле Египетской и поражу всякого первенца в земле Египетской, от человека до скота, и над всеми богами Египетскими произведу суд. Я Господь. И будет у вас кровь знамением на домах, где вы находитесь, и увижу кровь, и пройду мимо вас, и не будет между вами язвы губительной, когда буду поражать землю Египетскую.»

«В полночь Господь поразил всех первенцев в земле Египетской. И встал фараон ночью сам и все рабы его и весь Египет; и сделался великий вопль в земле Египетской, ибо не было дома, где не было бы мертвца. И призвал фараон Моисея и Аарона ночью и сказал: встаньте, выйдите из среды народа моего, как вы, так и сыны Израилевы, и пойдите, совершите служение Господу, как говорили вы» (Исход 12:1-13; 28:31).

Все участники: Благословен Хранящий Свои обетования Израилю. Господь разрушил узы рабства и исполнил Свое обетование Аврааму: «Знай, что потомки твои будут пришельцами в земле не своей, и поработят их, и будут угнетать их четыреста лет, но Я произведу суд над народом, у которого они будут в порабощении; после сего они выйдут с большим имуществом» (Бытие 15:13-14).

Отец зачитывает: Рабби Гамлиэль, который учил апостола Павла, сказал: «Тот, кто не провозгласит вслух эти три истины Пасхального Седера, не исполнил свой долг: а именно – Пасхальная жертва, бесквасный хлеб и горькие травы.»

Горькие травы

Отец поднимает горькие травы и зачитывает: Это горькие травы, которые мы будем есть.

Участники говорят: Они отображают горечь и печаль Израиля, когда евреи были рабами в Египте и притеснялись их жестокими хозяевами (Исход 1:14).

Передавайте горькие травы в то время, как отец зачитывает: Эти горькие травы символизируют горечь рабства и несчастное существование евреев в Египте. Нам, христианам, горькие травы также напоминают наши жизни до того, как мы узнали Иисуса. Также они символизируют ту горькую чашу, которую испил наш Господь

вместо нас. (Корень хрена вызывает слезы на наших глазах, когда мы пробуем его и вспоминаем об этом.)

Пасхальная жертва

Отец поднимает ягненка и зачитывает: Этот ягненок отбирает агнца, заколотого в Египте, чтобы освободить Израиль из рабства.

Участники говорят: «Это пасхальная жертва Господу, Который прошел мимо домов сынов Израилевых в Египте, когда поражали Египтян, и дома наши избавил» (Исход 12:27).

Передавайте ягненка по кругу в то время, как отец зачитывает: Детям Израиля было сказано, как защитить себя от последней казни. Каждая семья должна была взять ягненка, заколоть его и слить кровь в сосуд; потом взять ветвь иссопа, окунуть ее в кровь и помазать косяки и перекладину дверей дома, в котором они будут есть его. Делая это, они совершали крестный знак перед дверями своего дома.

Все участники молятся: «ГОСПОДЬ, мы благодарим Тебя за то, что Ты поместил Израиль под защиту крови Пасхального Агнца. Мы теперь разделяем эту трапезу с благодарными сердцами, вспоминая Твою верность и любовь к Своему народу. Мы молимся, чтобы все люди повсюду открыли для себя благословение и защиту, которую Ты даешь в крови Иисуса, совершенного Пасхального Агнца».

ПРИСТУПАЙТЕ К ПАСХАЛЬНОЙ ТРАПЕЗЕ

После трапезы Седер продолжается следующим образом...

Бесквасный хлеб

Отец зачитывает: Во время Песаха мы вспоминаем не только агнца, заколотого в Египте. Но также истинного Агнца Божьего, Мессию, Который был принесен в жертву, чтобы понести на Себе грехи мира. Пророк Исаия написал:

«Но Он взял на Себя наши немощи и понес наши болезни и мучим был за беззакония наши; наказание мира нашего было на Нем, и ранами Его мы исцелились. Все мы блуждали, как овцы, сорвались каждый на свою дорогу: и Господь возложил на Него грехи всех нас.

Он истязаем был, но страдал добровольно и не открывал уст своих. Он отторгнут от земли живых; за преступления народа Моего претерпел казнь... Господу угодно было поразить Его, и Он предал Его мучению; когда же душа Его принесет жертву умилостивления, Он узрит потомство долговечное... Он предал душу Свою на смерть, и к злодеям причтен был, тогда как Он понес на Себе грех многих и за преступников сделался ходатаем» (Исаия 53:1-12).

Участники говорят: «На другой день видит Иоанн идущего к нему Иисуса и говорит: вот Агнец Божий, Который берет на Себя грех мира» (Иоанна 1:29).

Отец достает Афикман и зачитывает: Это преломленный кусочек мацы, который мы спрятали в начале Седера. Бесквасный хлеб представляет тело Иисуса. Он сделан из чистой муки и воды без дрожжей. Когда тесто готово, его протыкают и разрезают. Пророчество Исаии 53:5 говорит: «Он был пронзен за наши грехи и мучим за беззакония наши: наказание мира нашего было на Нем и ранами Его мы исцелились.»

Когда мы преломили этот кусочек в начале служения, это символизировало смерть Иисуса. Когда кусочек мацы был завернут в салфетку, это пророчески говорило нам о том, как тело Иисуса было завернуто в пелены после распятия. Когда преломленный и завернутый хлеб был спрятан, это символизировало Его погребение в гробе Иосифа из Аримафеи (Матф. 27:57-60).

Когда трапеза окончена, мы достаем завернутый и спрятанный кусочек мацы и разворачиваем его, чтобы все могли видеть. Это символизирует воскресение Иисуса.

Участники говорят: «В первый же день недели, очень рано, неся приготовленные ароматы, пришли они ко гробу... и нашли камень отваленным от гроба... Вдруг предстали перед ними два мужа в одеждах блистающих и сказали им: что вы ищете живого между мертвыми? Его нет здесь: **ОН ВОСКРЕС!**» (Луки 24:1-6).

Отец преломляет Афикман на маленькие кусочки, раздает каждому участнику и говорит: Сейчас мы подошли к моменту Пасхального Седера, который описан в Евангелии от Луки: «И, взяв хлеб и благодарив, преломил и подал им, говоря: сие есть тело Мое, которое за вас предается; сие творите в Мое воспоминание» (Луки 22:19).

Отец произносит молитву благословения: «Благословен Ты, Господь Бог, Царь вселенной, произращающий хлеб от земли и давший нам Иисуса – хлеб жизни.»

Все съедают по кусочку мацы.

Чаша искупления

В этот момент Пасхального празднования наливается чаша вина (или виноградного сока). Это третья чаша, которую наливают в традиционной Пасхальной трапезе, и она наиболее значима.

Отец поднимает чашу и произносит: Эта чаша называется чаша Искупления. В этот момент Пасхального Седера Иисус поднял чашу и сказал: «Сия чаша есть новый завет в Моей крови; сие творите, когда будете пить в Мое воспоминание» (1 Кор. 11:25). Именно в такой обстановке проходила Вечеря Господня.

Отец произносит молитву: «Благословен Ты, Господь Бог, Царь вселенной, произращающий плод виноградной лозы, Который дал нам для искупления кровь Сына Твоего Иисуса.»

Все пьют от чаши Искупления.

Далее можно спеть хвалу Господу, взятую из отрывка книги Псалмов, которая называется Халель. Возможно, это та песня, которую пели Иисус и Его ученики по окончании Пасхальной трапезы (это описывается в Евангелии от Марка 14:26).

Халель

Отец: Не нам, Господи, не нам,

Участники: Но Тебе да будет слава.

Отец: Зачем говорят народы:

Участники: «Где Бог ваш?»

Отец: Наш Бог на небесах.

Участники: Он делает то, что Ему угодно.

Отец: Но их идолы — серебро и золото,

Участники: Сделанные руками человеческими.

Отец: Есть у них уста, но не говорят,

Участники: Очи, но не видят,

Отец: Есть у них уши, но не слышат,

Участники: Носы, но не обоняют.

Отец: У них есть руки, но не осязают,

Участники: Ноги, но не ходят.

Отец: Те, которые делают их, станут подобными им,

Участники: И то же станет со всеми, уповающими на них.

Отец: О, дом Израилев! Полагайся на Господа!

Участники: Он их помошь и щит!

Отец: Господь помнит нас, и Он благословит нас!

Участники: Он благословит боящихся Господа.

Отец: Пусть Господь распространит вас,

Участники: Вас и ваших детей.

Отец: Будьте благословленны Господом!

Участники: Творцом неба и земли!

Отец: Славьте Господа, ибо Он благ,

Участники: И любовь Его вечна.

Отец: Господь крепость моя и песнь!

Участники: Он стал моим спасением!

Отец: Камень, который отвергли строители,

Участники: Он сделался главою угла.

Отец: Господь совершил это,

Участники: И это дивно в очах наших.

Отец: Этот день сотворил Господь!

Участники: Будем радоваться и веселиться в оный!

Отец: Благословен грядущий во имя Господне!

Участники: Благословляем вас из дома Господа!

Отец: Господь есть Бог!

Участники: И Он воссиял над нами светом Своим!

ПУСТЬ ВСЕ БЛАГОСЛОВЯТ ЕГО ИМЯ!